

Отзыв

на автореферат диссертации Ализода Бахриддина Пирмухаммад на тему “Становление и развитие государственного управления в Таджикистане (1917-2015г.)”, представленной к защите на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история (история таджикского народа)

Принятие более трех десятилетий назад Декларации о государственном суверенитете Республики Таджикистан положило начало построению новой таджикской государственности, основанной на верховенстве закона, защите прав и свобод человека, гарантиях достойной жизни для всех жителей страны.

Актуальность представленного исследования обусловлена тем, что в исторической науке система государственного управления на территории современного таджикстана и особенности её функционирования до сих пор остаются недостаточно изучеными.

Содержание диссертации, состоящее из введения, пяти глав и пятнадцати параграфов позволили автору в логической последовательности раскрыть цели и поставленные задачи.

Научная новизна исследования заключается в том, что автор использовал большой фактический материал, большинство из которых впервые введены в научный оборот. Это несомненно представляет собой личный вклад исследователя в отечественную историческую науку, так как даёт возможность выработать новое многомерное видение истории становления и развития государственного управления в Таджикистане в период новейшей истории.

Накопленные и проанализированные материалы позволили автору во введении обосновать актуальность темы исследования, четко сформулировать цели и круг подлежащих решению задач, использовать исторические методы сравнения и анализа. Историография исследуемой темы и источники получили отражение в первой главе диссертационной работы.

Во второй главе диссертации “Становление государственного управления в период установления советской власти на территории Таджикистана (1917-1924г.г.)”, которая включает три параграфа освещается процесс становления и эволюции государственного управления в период установления советской власти, на территории Таджикистана.

В третьей главе диссертации исследуются проблемы формирования и деятельность высших органов государственной власти и органов управления Таджикской АССР, становление и деятельность Совета Народных комиссаров (СНК).

Деятельность органов государственной власти и управления Таджикской ССР (1929-1991г.г.) освещена в четвертой главе диссертации.

В пятой главе диссертации, которая состоит из трех параграфов подвергается исследованию сложный и многомерный процесс трансформации и развития системы государственного управления в условиях становления независимости Республики Таджикистан. Раскрыты объективные закономерности формирования и развития органов государственного управления суверенного Таджикистана.

Несмотря на достоинства диссертационной работы, хотелось бы обратить внимание соискателя на некоторые недостатки:

1. На наш взгляд, в диссертационной работе (пятая глава) недостаточно раскрыта вопросы проводимой кадровой политики в период становления независимости Республики Таджикистан.
2. В автореферате диссертации имеются некоторые орфографические и грамматические ошибки.

Не смотря на высказанные замечания которые ни в коей мере не умоляют общей значимости, диссертационная работа Ализода Б.П. на тему: “Становление и развитие государственного управления в Таджикистане (1917-2015г.г.)” является самостоятельной, законченной научной работой и вносит определенный вклад в историческую науку.

